



天津射击队出征全运会

高静带队重返荣耀地

24年前,在广东举行的九运 会上,高静夺得女子10米气步枪 银牌,打破天津射击在全运会 上无奖牌的历史。非常巧合 的是,十五运会射击比赛依然 是在广州举行。这是高静第 一次以教练员的身份带队出战 全运会,她将带领自己的"小朋 友们"力争突破天津射击的历 史。昨天上午,天津射击队结 束了出征前的最后一堂训练 课,下午踏上全运会征程。高 静鼓励队员们,勇敢做自己, 放手去搏,大胆去干。

2022年1月,高静正式接 手天津射击队步枪组。从 最初的几个人到现在几十 人,高静已经搭建起了"阶 梯"。据高静介绍,本届全 运会,天津射击队共获得11 张决赛阶段入场券,参赛范围 涉及除男子速射和男子飞碟(这 两项天津未设项)的所有项目。 此次获得的参赛名额,也是近年 来最多的一次。天津队的重点项 目为口径步枪男、女个人赛和男 女混合项目,重点队员为张力元 (右图)和赵文宇,他们在个人和 混团上都具备一定的实力。

出生于2006年的张力元,此 番是首次参加全运会。在今年4 月举行的全国青少年射击锦标赛 中,随天津队夺得50米步枪三姿 团体冠军,资格赛中打破全国青 少年纪录,并夺得个人赛冠军。 在7月举行的全国射击锦标赛上, 张力元获得50米步枪三姿团体冠 军。8月的射击亚锦赛上,张力元 在女子10米气步枪资格赛中创造 新的世界纪录,同时夺得团体冠 军并创造新的世界纪录。出生于 2001年的赵文宇将开启第二次全 运会之旅,今年的全国射击冠军 赛上,他在男子50米步枪三姿资 格赛中打破全国纪录并超过世界 最好成绩。亚锦赛上,赵文宇获 得50米步枪三姿团体冠军。

据高静介绍,此次参赛队员 90%为"00后"选手。目前队中最 小的是出生于2010年的孙睿博,



图片由受访者提供

今年刚进入体校读一年级。他将 参加男子气步枪个人、团体和混 合项目的角逐。队中年龄最大的 是出生于1986年的李嘉弘,曾获 得天津全运会男子卧射冠军。这 是天津从黑龙江引进的队员,他 当时代表黑龙江队夺冠。作为 "非奥"项目,卧射在天津全运会 上成为"绝唱"。如今,李嘉弘将 参加男子气步枪等项目。

在踏上征程之际,高静表示: "队员们的状态都是兴奋的、积极 的。作为教练员,我们也一样,看 到队员们的成长和进步,感觉很 欣慰。但我们同时也会考虑到成 绩,毕竟是4年一次的大赛。备战 的1300多个日日夜夜,我们全力 以赴。我告诉队员们,勇敢做自 己,放手去搏,大胆去干。"高静 说,如今的每一分努力,都是为天 津射击长远的发展做积累。希望 未来有一天,射击也能像女排一 样,成为天津体育的名片。

记者 苏娅辉

晋级武网女单16强 张帅追平个人赛会最佳战绩

本报讯(记者 苏娅辉)2025武 汉网球公开赛昨天展开女单次轮 争夺,持外卡出战的张帅顶住对手 的反扑,以6比4、3比6、6比4战胜 科斯蒂亚,连续两场比赛激战3盘 过关,时隔7年重返武网女单16 强,追平个人赛会最佳战绩。下一 轮,她将迎战3号种子高芙。

在中网,张帅成为中国军团 的"破冰者",为年轻人照亮前行 的道路。来到武网,她依然不是 被看好的那一个,但为中国军团 "扛旗"的还是她。顶着高温出 战,面对比自己小12岁的纳瓦罗,

在决胜盘0比3落后,绝大多数人 以为比赛已经接近终章时,张帅 用一场逆转宣告,时间可以带走 排名,但带不走那份独属于她的 坚韧。那是经历岁月洗礼、职业 生涯起落沉浮后的百炼成钢。

张帅次轮对阵世界排名第64 位的科斯蒂亚,这是二人自2022 年后再次交手,此前4次交锋双方 平分秋色。张帅凭借出色发球以 6比4拿下首盘,科斯蒂亚提升发 球后以6比3扳回一盘。张帅的 调整非常迅速,决胜盘火力全开, 取得5比0的领先优势。科斯蒂

亚多次在发球局制造压力,张帅 连丢4局并浪费两个赛点,她顶住 压力,在第10局完成关键破发,以 6比4锁定胜局。凭借本场胜利, 张帅获得120积分,即时世界排名 升至第119位。赛后,张帅幽默表 示,自己是36岁的网坛"小将"。 正如她此前所言,只要坚持,永远 都是当打之年。

另一场女单比赛中,袁悦以6 比3、4比6、3比6遭7号种子鲍里 妮逆转,无缘16强。女双次轮,郭 涵煜/帕诺娃以2比6、4比6负于 蒋欣玗/詹皓晴。

女篮世预赛抽签揭晓

中国队出线前景光明

本报讯(记者 苏娅辉)北京时间昨天凌晨,2026 年国际篮联女篮世界杯预选赛分组抽签揭晓。中国 女篮被分入A组,与比利时队、巴西队、捷克队、南苏 丹队和马里队同组。比利时队已凭借女篮欧洲杯冠 军身份锁定世界杯参赛资格,中国队将与其余4支 队伍争夺本组剩余的3个晋级名额。

本届世预赛将于2026年3月11日至17日举行, 由土耳其伊斯坦布尔、法国维勒班、波多黎各圣胡安以 及中国武汉4座城市共同承办。世预赛每个赛区各有 6支球队参赛,采取组内单循环赛制,根据最终排名决 出晋级世界杯正赛的球队。女篮世界杯将于9月4日 至13日在德国柏林进行,共有16支球队参加。

根据规则,由于D组中东道主德国队和非洲杯 冠军尼日利亚队已自动获得正赛资格。因此,该组 只剩余两个晋级名额。其余3个赛区除自动获得参 赛资格的球队外,将各有3支球队晋级女篮世界杯 正赛。这就意味着中国队要与除比利时外的其他4 支球队争夺本组剩余的3个晋级名额。此前国际篮 联公布的世预赛分档结果中,现世界排名第四位的 中国队与美国队、澳大利亚队、法国队同属第一档球 队。从世界排名与整体实力分析,中国队在本组中 具备一定优势,晋级前景较为光明。

目前,中国队已结束了新一期集训。考虑到各 队备战全运会的任务,此次原计划两个月的集训缩 短至40天。中国女篮主教练宫鲁鸣表示,本次集训 以年轻人为主,未来国家队选人需要攻守兼备,跟上 现代篮球节奏,符合要求的还有机会入选。



此前,詹姆斯将发布"决定二"的预告消息引爆 全球,网友纷纷猜测他可能决定在赛季末退役。但 北京时间10月8日凌晨詹姆斯发布视频,证明"决 定二"只是一则商业广告。

天津市社体指导员健身技能 交流展示大会成功举办

本报讯(记者 任轩逸)昨天,2025年天津市社会体 育指导员健身技能交流展示大会决赛在河西区陈塘庄 怒江道8号"哪吒小镇"成功举办。本次决赛共有42组 团体选手与42名个人选手同台竞演,展现了天津市社 会体育指导员队伍扎实的专业素养与良好的精神风貌。

据介绍,本次社会体育指导员健身技能交流展 示会创近年参与人数新高,吸引近4000人参与。由 天津市体育竞赛和社会体育事务中心主办,天津市 社会体育指导员协会承办。

赛事设置健身操舞类、民族传统类、推广套路类 3大项目类别,通过"线上预赛+线下决赛"的模式, 结合特色"匠心集市"环节,既展现了全市社会体育 指导员的专业风采,更打破赛事局限,让全民健身服 务惠及广大市民。

赛场上,参赛指导员们精神饱满、动作规范,将健 身操舞的活力、民族传统体育的韵味、推广套路的实用 性展现得淋漓尽致。"匠心集市"环节中,"微型小课 堂""一分钟跳绳挑战""陆地冰壶精准投掷"等趣味互 动,让市民在轻松愉悦的氛围中传递科学健身知识。